

# 2024年会计专业技术资格考试日程安排确定

初、高级1月5日至1月26日报名  
中级6月12日至7月2日报名

本报讯(记者苏振华)记者1月2日从珠海市财政局了解到,2024年度全国会计专业技术资格考试考务日程安排及有关事项现已确定,考试将采用无纸化方式,分别于今年5月(初、高级)、9月(中级)举行。

按照有关考试规定,符合报名条件的在职在岗人员按属地原则在其工作单位所在地报名;符合报名条件的香港、澳门和台湾居民,按照就近方便原则在内地(大陆)报名。

本年度全国会计专业技术资格考试将分不同批次、不同时间进行。其中,初级资格考试于5月18日至22日举行,共10个批次,考试科目《初级会计实务》《经济

法基础》。

中级资格考试于9月7日至9日举行,共3个批次,考试科目《中级会计实务》《财务管理》《经济法》。

高级资格考试将于5月18日举行,共1个批次,考试科目《高级会计实务》。

所有报名参加考试的人员,均在其报名所在地参加考试。

提醒大家注意,报名前需进行信息采集。具有会计专业技术资格的人员或不具有会计专业技术资格但从事会计工作的人员,考试报名前都要登录“广东省会计信息服务平台”进行会计人员信息采集。

从本月5日起报名将正式开始。我省实行全国会计

专业技术资格考试网上报名缴费、考后资格复核。报名登录“全国会计资格评价网”进行。初、高级报名时间为1月5日至1月26日,考试报名统一在1月26日12:00截止,缴费统一在1月26日18:00截止。

中级报名时间为6月12日至7月2日,考试报名统一在7月2日12:00截止,缴费统一在7月2日18:00截止。

报考人员需登录“全国会计资格评价网”进行用户注册,注册后按照报考系统提示完成支付宝实名认证与微信绑定。报名确认及缴费成功后,报考人员所填写的信息将不能在网上自行修改。

## 反复鼻炎会导致鼻咽癌吗? 鼻咽癌与鼻炎是两种不同的疾病

本报讯(记者刘雅玲)冬季是过敏性鼻炎的高发季,昼夜温差大、空气干燥容易刺激鼻黏膜诱发鼻炎,出现鼻子发痒、打喷嚏、流鼻涕、鼻塞等症状。这也让部分患者心生疑虑,长期反复的鼻炎会导致鼻咽癌吗?近日,国内著名鼻咽癌防治专家、中大五院副院长陈明远教授为市民朋友答疑解惑。

### 鼻炎与鼻咽癌有何不同?

据了解,鼻咽癌是指发生在鼻咽腔顶后壁或侧壁的恶性肿瘤,高发人群为40-50岁的男性。该病有明显种族易感性及家族高发倾向,世界上几乎一半的新发鼻咽癌患者在中国,而华南地区几乎占全国发病人数的一半,其中又以广东省发病率最高。

陈明远教授表示,严格来说,鼻炎和鼻咽癌不是同一类疾病,鼻咽癌是细胞无限增殖的肿瘤性疾病;而鼻炎是炎症性疾病,细胞的性质没有发生改变。因此,鼻咽癌与鼻炎没有必然的联系,目前没有证据表明长期罹患鼻炎会发展为鼻咽癌。

### 别把鼻咽癌当鼻炎!

据介绍,鼻咽癌早期症状不典型,有些人鼻涕中出现血丝,出现鼻塞、头痛、耳鸣等症状未引起足够重视,常常误以为是鼻炎而不去就医,错过了最佳治疗时机。需要注意的是,鼻炎症状集中在鼻部,主要表现为鼻塞、流鼻涕、打喷嚏三大症状,少数患者还可出现头痛、发热等。

而鼻咽癌症状较多,除了鼻

部和头部症状外,大多数鼻咽癌患者常伴有耳鸣、耳闷、听力下降和颈部淋巴结肿大等耳部和颈部症状,严重者还会合并斜视、视力下降等眼部症状和面麻、吞咽困难等颅神经症状。上述患者还会因为肝肺骨转移伴发骨痛,肝痛和咳嗽咳血等全身性症状。

“鼻咽位于鼻腔的后部,所以鼻咽癌也会引起与鼻炎相似的鼻部症状。”陈明远教授进一步指出,冬季干燥,部分鼻炎患者会出现鼻出血或者涕中带血,而与之不同的是,鼻咽癌患者会持续出血,且以回吸时涕中带血更多。

### 如何预防鼻咽癌?

陈明远教授提醒,这些人群要特别注意:30-59岁的华南地区原住民,尤其是男性;具有鼻咽癌家族史;EB病毒携带人群;居住环境有高污染和致癌因素,如存在高含量甲醛、长期接触有毒化学品等;高频率食用咸鱼和腌制食品、抽烟、嗜酒人群。

他表示,预防鼻咽癌首先要避免EB病毒感染,EB病毒可通过唾液传播,感染多发生在婴幼儿阶段,所以尽量避免母婴口对口喂食;分餐比围餐更有利于减少经食物传染;注意调整饮食结构和生活习惯,少吃咸鱼、腌肉和腌菜等含大量亚硝胺类的食物;戒烟戒酒。

陈明远教授强调,鼻咽癌的早期筛查非常重要,高危人群还需定期进行鼻内镜检查,并在体检中加上EB病毒抗体检测项目,早发现早治疗,鼻咽癌5年治愈率可达90%以上。

## 冬季如何呵护容易干裂的双唇?

专业芳疗师教居民DIY芳香精油润唇膏

本报讯(记者郑振华)冬季干冷,如何呵护自己的双唇?2日下午,香洲区翠香街道钰海社区在新时代文明实践站,举办“温暖在冬季·给您一份特别的呵护”手工制作活动,邀请专业芳疗师倪小红手把手教大家DIY芳香精油润唇膏,吸引16位女性居民参与。

“先准备材料:甜杏仁1.8克、乳木果油1克、蜂蜡0.8克、维生素E1颗、牡丹皮萃取液1滴、单方精油2滴。然后按步骤制作:第一步,在烧杯里加入甜杏仁;第二步,加入乳木果油、蜂蜡;第三步,放在加热炉加热至全部融化(加热过程中用玻璃棒搅拌加速融化),加热时间不能过久,蜂蜡完全融化即可;第四步,加1颗维生素E,要剪开小口挤出液体,不能整颗放进去;第五步,溶液温度在80℃左右时加入1滴牡丹皮萃取液,搅拌100下;第六步,加入2滴精油,搅拌100



芳疗师教居民DIY芳香精油润唇膏。本报记者 赵梓 摄

下。搅拌均匀后,马上倒入模具(速度要均匀,中间不要停),静置15分钟;第七步,设计外包装袋;第八步,溶液凝固后盖好,装入外包装袋,大功告成。”活动现场,芳疗师细致讲解并示范操作。此外,芳疗师还分享了一些唇部护理的小贴士,帮助居民朋友更好地呵护双唇。

居民们在专业芳疗师指

导下,根据自己的需求选择不同的芳香气味,一步一步调配出自己喜欢的香味和颜色,一支支独一无二的润唇膏相继制作完成。“学会了用芳香精油制作润唇膏,太实用了!”居民湛女士高兴地说,通过此次活动,不仅学到了新技能,还增进了与街坊邻居之间的互动和交流,感受到了社区的温暖。

## 今日可见“年度最大太阳” 为何太阳离地球近了天气却很寒冷?

1月3日8时38分,地球运行至轨道近日点,这是本年度中地球离太阳最近的时刻,是2024年的“最大太阳”。为什么太阳离地球近了,天气却很寒冷?太阳到底为啥时“大”时“小”?中国科学院天文科普专家为您揭秘。

中国科学院紫金山天文台科普主管王科超介绍,地球以椭圆轨道绕日公转,正因如此,日地距离并不固定,离太阳最近的位置称为近日点,离太阳最远的位置称为远日点,远日点比近日点远约500万千米。每年1月上旬地球经过近日点,7月上旬经过远日点,分别对应一年中太阳视直径最大和最小的时刻。

今年,地球于1月3日8时38分运行至近日点,日地距离约为0.983个天文单位,约合1.47亿公里。此时,太阳视直径为32角分31角秒,人们所见到的日面是今年最大的。此时的太阳堪称“年度最大太阳”,日面视直径大约比今年7月5日地球通过远日点时大3.4%。

而在“年度最大太阳”现身

的3日后,1月6日就是小寒节气,我们将迎来一年中最寒冷的一段日子。为啥太阳离地球近了,天气却反而寒冷?王科超解释说,日地距离的变化并非季节变化的主因。地球围绕太阳公转时地轴是倾斜的,这使得太阳在地球上的直射点有规律地在南北回归线之间移动,形成四季。对北半球而言,地球行至近日点时,太阳直射点正处于南半球,此时照射在北半球地面上的阳光倾角大,日照时间短,整体接收到的太阳热量少,因此温度较低,天气寒冷。而地球行至远日点时,太阳直射点处于北半球,此时虽然日地距离较远,但地面可以接收到接近直射的阳光,且日照时间长,整体接收到的太阳热量多,温度也较高。

有意思的是,日地距离变化会影响到地球绕太阳公转的速度,这使得地球上不同季节的长度不同。经过近日点时,地球的公转速度比经过远日点时要快。在北半球,夏季比冬季更长。据新华社南京1月2日电

## 《甲辰年》特种邮票5日发行

本报讯(记者苏振华)中国邮政定于2024年1月5日发行《甲辰年》特种邮票一套2枚。珠海市邮政分公司工作人员介绍,《甲辰年》特种邮票为一套2枚,邮票图案名称分别为天龙行健、辰

龙献瑞。全套邮票面值为2.40元。

上述邮票图案诠释了新的历史时期的龙形象,画面简洁明快,色彩喜庆吉祥,寓意祥瑞美好。其中,“天龙行健”展现了一条昂首奋发的

金龙,形象和姿态源自故宫九龙壁。“辰龙献瑞”图案则源于中国传统吉祥纹样“祥龙拱璧”,和谐庄重。套票计划发行数量为2998万套,版式二为180万版,小本票450万本。